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Unser Leseparadies
Was ist zu beachten
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Bitte alle Kinder Schuhe ausziehen

2. Nicht toben, die Sitzkissen nicht werfen

3. Sinnvolles Lesen geschieht mit großer Ruhe

4. Für von den Kindern im Rahmen des Klassenverbandes ausgeliehene Bücher aus der Bücherei ist jede Lehrkraft selbst verantwortlich (siehe unten)

Benutzerordnung Bücherei

· Die Bücherei ist immer dienstags in den beiden großen Pausen geöffnet.

· Drei Schülerinnen aus höheren Klassen betreuen die Ausleihe der Bücher. 

· Jedes Kind erhält eine Lesekarte gratis. (Falls diese Karte verloren wird, bekommt es nochmals eine Karte gratis. Erst für die dritte Karte müssen die Kinder bezahlen.)

· Je Kind darf nur ein Buch ausgeliehen und maximal 3 Wochen behalten werden. Falls das Buch nach 4 Wochen noch nicht abgegeben wird, bekommt das Kind über die Klassenlehrerin einen Zettel mit dem Hinweis, dass das Buch in der Bücherei vermisst wird.

· In das angrenzende Leseparadies dürfen die Kinder Bücher aus der Bücherei nur unter Aufsicht eines Lehrers holen. Es ist darauf zu achten, dass die Bücher nach Gebrauch in das Regal zurückgestellt werden, aus dem sie geholt wurden. 
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Falls die Kinder ein Buch mit nach Hause nehmen möchten, können sie das Buch reservieren, indem sie einen kleinen Zettel mit Namen, Klasse und Datum hineinlegen und in das Fach "Reservierungen" hinter dem Schreibtisch legen. Am darauffolgenden Dienstag können sie dann das Buch abholen (Bitte die Kinder daran erinnern). Dazu müssen sie ihre Lesekarte mitbringen.  

· Falls Lehrer mit ihren Klassen im Klassenverband Bücher ausleihen möchten, wenden sie sich bitte an Frau Huss, damit die Ausleihmodalitäten besprochen werden können. 

