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Maulbronn, im September 2011

An die Eltern unserer Grundschulklassen

Liebe Eltern
Immer wieder stellen wir fest, dass Kinder manchmal nur schwer in der Lage sind, der deutschen Sprache in allen Bereichen gerecht zu werden. Das hängt nicht immer mit dem Herkunftsland zusammen, auch deutsche Kinder haben Schwierigkeiten. Die Zukunft der Kinder hängt zu einem großen Teil vom richtigen Verstehen und Anwenden der deutschen Sprache ab.

Zunehmender Spracherwerb und optimale Sprachumsetzung lassen sich durch besondere Trainingsmaßnahmen gezielt fördern.

Aus diesem Grund haben wir in diesem Jahr etliche Stunden in die Sprachförderung der Grundschule investiert, wir werden auch versuchen, diese das ganze Schuljahr über Ihren Kindern zu Gute kommen zu lassen.

Grundlage der Sprachförderung sind die Kurse von Frau Krohmer in den Klasse 1 und 2, bei denen die Kinder die Grundlagen des Spracherwerbs festigen.
Unsere Lehrerinnen können nicht nur gezielt den Sprachstand feststellen, sondern auch sehr qualifiziert Defizite in verschiedensten Bereichen beheben.
Untenstehender Brief dient zu Ihrer Information. Ich würde mir wünschen, dass Sie das Projekt „Sprache plus“ wohlwollend begleiten.

Mit freundlichen Grüßen

J. Eichhorn
Liebe Eltern
Ihr Kind ist für den Zusatzunterricht „Sprache plus“, der in diesem Schuljahr stattfindet, vorgesehen. Dieses Zusatzangebot ist ergänzend zum Deutschunterricht. Diese Ergänzung gehört zu einem grundlegenden, kontinuierlichen Basis–Kurs eines Sprachförderungsangebot bei Frau Krohmer, welches weiterhin stattfindet. 

Der Zusatzunterricht „Sprache plus“ orientiert sich an den Unterrichtsthemen im Fach Deutsch. 

Dieses Angebot startet ab Montag, den 19.09.2011 zu unterschiedlichen Terminen. Bitte beachten Sie den Stundenplan der jeweiligen Klasse.

Ihr „Sprache Plus-Team“

S. Kolb-Bächle, E. Dominiczak, R. Krohmer, N. Dippel, R. Huss

