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Donnerstag, den 5.11.09
An die Eltern unserer
Schülerinnen und Schüler
aus Maulbronn – Schmie
Liebe Erziehungsberechtigte,
in diesem Schuljahr gibt es, vor allem dienstags, einen Engpass bei der Busbeförderung von Schmie nach Maulbronn. 

Der Bus, der um 7.19 Uhr am Jugendhaus abfährt, kommt zwar um 7.24 in Maulbronn Schefenacker an, ist jedoch regelmäßig überfüllt. Dies hängt auch mit neuen Anfangszeiten der Schule in Knittlingen zusammen. Kinder werden zum Teil in Schmie nicht mehr mitgenommen oder fahren nicht optimal gesichert im Bus mit.

Nach Auskunft des Busbetreibers RVS (die am letzten Dienstag vor Ort waren) ist diese Situation nicht gut, lässt sich aber im momentanen Fahrplan nicht ändern.

Unser Vorschlag, der mit RVS so abgesprochen ist, wäre, dass Sie ihr Kind mit dem zweiten Bus (Abfahrt 7.31 Uhr am Jugendhaus) fahren lassen. Dieser Bus kommt um 7.36 Uhr am Schefenacker an. 
Falls es einmal vorkommt, dass dieser Bus, der aus Mühlacker kommt, zu spät erscheint, haben Ihre Kinder keine Nachteile durch das Zuspätkommen. Sie brauchen in diesem Fall auch nicht auf dem Weg zur Schule zu rennen, wir haben Verständnis für alle, die aufgrund „höherer Umstände“ nur mit Verspätung erscheinen können.

Ein dauerhafter „Versätungs-Zustand“ darf allerdings nicht eintreten, in diesem Fall bitten wir wie immer um Ihre Rückmeldung, um dann mit RVS in Kontakt zu treten. 

Bitte informieren Sie Ihre Kinder entsprechend und nehmen Sie das Angebot wahr.

Mit freundlichen Grüßen
Joachim Eichhorn (Rektor)
Zur Kenntnisnahme an alle Klassenlehrer/innen mit Schülern aus Schmie 

und an RVS
