
Musical Knasterbax und Siebenschütz: 

Ein voller Erfolg
„Standing ovations“ und begeisternder Applaus an allen drei Abenden: Die kleinen Darsteller und Sänger des Musicals Knasterbax und Siebenschütz hatten das auch wirklich verdient. 

Was sie und natürlich auch das sie begleitende Orchester zur Aufführung gebracht haben, war wirklich ganz große Klasse.

Seit Oktober 2010 probten unsere Grundschulkinder dieses Musical. Schulchor und Orffgruppe in Kooperation mit der Stadtkapelle und dem Salzachgymnasium in Maulbronn zeigten, dass man auch über die Schulgrenzen hinweg gemeinsam etwas auf die Beine stellen kann.

Einen ganz herzlichen Dank gilt es nicht nur den Kindern und Jugendlichen zu sagen, die mit großer Freude ihre Rollen spielten, sangen oder im Orchester für den richtigen Sound sorgten, sondern auch an viele fleißige Helfer im Hintergrund:
Frau Handlos für die Regie und Choreografie, unserer professionellen Maskenbildnerin Frau Vera Sailer-Wagner und Frau Forberger für die musikalische Begleitung am Flügel. 
Dank auch an viele ungenannte Helfer die beim Kartenvorverkauf, beim Umkleiden und Schminken aktiv waren, Kinder durch Vorlesen beruhigten, besondere Kleidungsstücke für die Schauspieler besorgten, das Licht oder die Technik bewältigten oder sich bei der Bewirtung um das leibliche Wohl kümmerten.

Ein ganz besonderer Dank geht natürlich an den Cheforganisator, musikalischen Leiter und Dirigenten Peter Krüger, der mit großem persönlichem Einsatz dafür sorgte, dass alles so gut und mit der grandiosen Freude rüber kam, wie wir es bei den drei Vorstellungen erleben durften.
Kein Musical ohne solide Finanzierung: der Verein ObenAuf vermittelte uns eine großzügige Spende der Sparkasse Pforzheim-Calw, für die wir natürlich im Namen der Schulgemeinschaft ganz herzlich Dank sagen. (J.E.)
Alle Bilder finden Sie auf unserer Schulhomepage!

