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Theaterbesuch der Grundschule         in Pforzheim


Liebe Eltern unserer Grundschüler

Am Montag, den 19.12. ist es soweit. Die ganze Grundschule fährt nach Pforzheim ins Stadttheater zum Lebkuchenmann. Schulranzen können an diesem Tag zu Hause bleiben, ein kleiner Rucksack mit Vesper  und Trinken wäre sicher ganz sinnvoll.

Jede Klasse trifft sich an diesem Tag zur ersten Stunde (7.45 Uhr) im Klassenzimmer, Abfahrt wird ein bisschen später oben an der Schefenacker Bushaltestelle sein. Ebenso gehen wir nach der Rückfahrt nochmals ins Klassenzimmer. Unterrichtsende wird für alle Kinder  nach der 5. Std. um 12.05 Uhr sein. Falls Sie Probleme mit dieser Zeit bekommen, wenden Sie sich bitte an die Klassenlehrerin, wir finden eine Lösung.

Mit 5 Bussen und 250 Kindern werden wir alleine das Theater schon zur Hälfte füllen. Die Kosten betragen 6.- € (incl. Busfahrt). Bitte geben Sie das Geld bis Mittwoch, den 14.12. bei der Klassenlehrerin ab.
… und darum geht es im Stück:

Herr von Kuckuck aus der Kuckucksuhr hat ein Problem: Seine Stimme ist weg. Gemeinsam beraten Fräulein Pfeffer, Herr Salz und der im wahrsten Sinne des Wortes frisch gebackene Lebkuchenmann, was zu tun ist. Sie beschließen, dass nur Honig dem armen Kuckuck helfen kann. Doch der Honigtopf befindet sich fast unerreichbar auf dem oberen Regal, und dort haust auch der alte Teebeutel: eine alte, bösartige Jungfer. Sie will natürlich nichts von «ihrem» Honig abgeben… Doch als wäre das nicht schon Abenteuer genug, da kommt auch noch Flitsch, die „Mafiamaus“, ins Spiel. Sie hat die Witterung aufgenommen und würde nur zu gerne an dem frischgebackenen Lebkuchenmann knabbern. Ein Küchenschrank als Spielplatz – mehr braucht es nicht in dieser pfiffigen Geschichte mit Musik und Gesang, in der Alltagsgegenstände zum Leben erwachen. 
Das spannende Musical um Freundschaft und Solidarität mit schwungvollen, fetzigen Liedern, wird große und kleine Zuschauer begeistern. Das Stück ist besonders geeignet für Kinder zwischen 5 und 11 Jahren. 
Wir wünschen allen Kindern einen tollen Vormittag
J. Eichhorn

(Schulleiter)

