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der kommenden Klasse 2


Maulbronn, den 17.7.2008
Liebe Eltern unserer zukünftigen Zweitklässler
Sicherlich haben Sie sich im zurückliegenden Jahr, in dem Ihr Kind im ersten Schuljahr war, über so manches gefreut, was Ihr Kind an Lernzuwachs und Fortkommen gezeigt hat. So manchmal werden Sie sich sicherlich aber auch gefragt haben, ob Ihr Kind in einer kleineren Klasse nicht noch besser lernen würde.

Dies können wir unter Umständen ermöglichen.

Der Klassenteiler in der Grundschule liegt im nächsten Schuljahr bei 31 Kindern. Erst ab dem 32-sten Kind darf geteilt werden. Die Bildungsoffensive der Landesregierung, die eine Senkung auf 30 Kinder vorsieht, greift erst ab dem Schuljahr 09/10 (2011/12 dann 28 Kinder).

Deshalb sehen im nächsten Schuljahr 08/09 die Optionen für die Klassen 2 folgendermaßen aus:
1. Die zwei Klassen bleiben wie sie sind (61 oder 62 Kinder) als zwei Klassen mit je 30/31 oder sogar 31/31 Schülern (das muss dann während des ganzen Schuljahres so bleiben, weil neue Klassen dann nicht mehr gebildet werden können)
oder

2. Aus den zwei Klassen machen wir, weil wir sehr wahrscheinlich 63 Kinder haben werden, drei Klassen mit dann je 21 Kindern pro Klasse

Auch wenn wir die Schwierigkeiten, die eine Auflösung der gewachsenen Klassenstrukturen in 1a und 1b zweifelsohne mit sich bringt, schon jetzt erahnen können, ist die zweite Möglichkeit die sicherlich bessere Lösung. Weniger Schülerinnen und Schüler in einer Klasse bedeutet intensivere und individuellere Zuwendung durch die Lehrkraft und eine noch bessere Lernatmosphäre im Klassenverband.

Leider kann ich Ihnen im Moment keine Neuaufteilung bekannt geben, weil uns diese Möglichkeit durch das Schulamt erst vor kurzem gestattet wurde (wenn das 63. Kind nicht kommt, bleibt es bei zwei großen Klassen). Zudem muss die dritte Lehrkraft erst noch benannt werden (unsere Lehrerversorgung kann noch nicht als gesichert betrachtet werden).
Zusichern kann ich Ihnen aber, dass wir eine Neuverteilung der Kinder mit allen drei  Lehrkräften zusammen, in großer Ruhe und dem entsprechenden pädagogischen Feingefühl versuchen werden. Auch wenn das im Einzelfall manchmal schwierige Situationen hervorruft (z.B. Trennung von der besten Tischnachbarin), so überwiegt der Vorteil der kleinen Lerngruppe für Ihr Kind. Freundschaften bilden sich in diesem Alter noch sehr häufig und völlig neu. Da die Klassenlehrerinnen es gewohnt sind,  sehr eng und im Team zu arbeiten, entsteht Ihrem Kind durch die neue Situation kein Nachteil.
Wir werden Ihnen die eventuelle Neueinteilung am Ende der letzten Ferienwoche mitteilen können, sie bekommen Post von uns.
Bei Rückfragen stehen wir gerne unter der bekannten Telefonnummer zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen

Joachim Eichhorn (Rektor)
