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	Einladung zum Infoabend

„Das Lernen lernen“



Liebe Eltern, Lehrkräfte und sonstige interessierte erwachsene Menschen
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Vielfach erleben Sie zu Hause oder wir in der Schule, dass unsere Kinder sich nur mit Mühe den Wissenszuwachs erarbeiten, der ihnen in der Schule das Vorwärtskommen so erleichtern würde. Auf der anderen Seite merken wir, dass Kinder sich oft enormes Wissen aneignen können, nur das das nachher niemanden interessiert. 
Bestes Beispiel hierfür ist eine umfassende Kenntnis aller  Namen von jemals existierenden Dinosauriern im Grundschulalter oder das detaillierte Verstehen aller Regeln eines Computerspieles bei Jugendlichen.

Warum ist das so?

Lernen wir falsch? Lernen wir umsonst? 
Wie können unsere Kinder besser lernen?

Mit diesen Fragen wollen wir uns einen Abend lang beschäftigen und haben deshalb mit Unterstützung des Fördervereins der Schule am Silahopp einen Vortrag organisiert, bei dem Experten uns zeigen werden, was nachhaltiges Lernen eigentlich bedeutet. (www.mind-unlimited.com) 

Der Vortrag (und es soll sich um einen „lebendigen“ Vortrag handeln) findet statt am:

Dienstag, den 23. Februar

um 19.30 Uhr

in der Aula der Schule am Silahopp
Wir würden uns freuen, wenn zahlreiche interessierte Erwachsene sich die Zeit für diese interessante Veranstaltung nehmen könnten und sind sicher, dass Sie mit neuen Erkenntnissen, was „Lernen lernen“ angeht, nach Hause gehen werden. 
Der Eintritt ist frei!
Joachim Eichhorn






Maria Schlegel

für die Schule am Silahopp





für den Förderverein
