Maulbronn, den 6.12.2010

Liebe Mitglieder des Elternbeirats,

bisher war es an der Schule am Silahopp üblich, dass in Klasse 2 zum Halbjahr ein Schulbericht zu den Bereichen Verhalten, Arbeiten und Lernen erstellt wurde. Erst zum Ende des zweiten Schuljahres erhalten Kinder und Eltern einen Schulbericht mit einer Benotung in den Fächern Mathematik und Deutsch.

Anstatt dieses schriftlichen Schulberichts besteht die Möglichkeit, zum Halbjahr Gespräche mit allen Eltern zu führen. Diese Elterngespräche beziehen sich auf dieselben Bereiche wie der Schulbericht und der Bericht zum Ende des Schuljahres bleibt ebenfalls erhalten. Zusätzlich wird zu den Gesprächen ein Protokoll erstellt, das in der Zeugnismappe abgeheftet wird.

Die Vorteile eines Gesprächs bestehen darin, dass eine direkte Kommunikation ohne komplizierte Formulierungen möglich ist und jederzeit Rückfragen gestellt werden können. Außerdem besteht in einem Elterngespräch die Möglichkeit, über den Leistungsstand der Kinder zu informieren, Stärken und Schwächen zu besprechen und Konzeptionen und Ziele zu entwickeln, um damit den gemeinsamen Bildungsauftrag von Schule und Eltern besser erfüllen zu können. Einen entscheidenden Vorteil sehen wir darin, dass in einem persönlichen Gespräch ein besserer Meinungsaustausch erfolgen kann, als in einem standardisierten Halbjahresbericht.

Insgesamt sind wir der Meinung, dass Schüler, Eltern und Lehrerinnen von diesen Gesprächen nur profitieren können.

Die Mehrheit der Lehrerinnen der zweiten Klassen sprechen sich für die Einführung von Elterngesprächen anstatt der Anfertigung von Schulberichten zum Halbjahr in Klasse 2 aus. Dieses Schuljahr wird es sich allerdings zunächst um eine „Übergangslösung“ handeln, bei der in den Klassen 2b und 2c Gespräche durchgeführt werden. In Klasse 2a haben informelle Gespräche bereits stattgefunden und es werden zusätzlich Schulberichte angefertigt. Über eine endgültige Regelung müsste noch einmal gesondert zu einem späteren Zeitpunkt abgestimmt werden.

Nun interessiert uns Ihre Meinung als Elternvertreter zu diesem Thema. Bitte teilen Sie uns diese auf unterem Abschnitt mit und geben diesen über Ihre Kinder an uns zurück.

Mit freundlichen Grüßen

Joachim Eichhorn (Rektor)

Silke Baum

Kerstin Hauser

Renate Huss



Ich bin der Meinung, dass die Schule die Elterngespräche zum Halbjahr 10/11 in
 Klasse 2 probeweise einführen sollte.


Ich bin der Meinung, dass die Schule die Elterngespräche zum Halbjahr 10/11 in
Klasse 2 nicht probeweise einführen sollte.

Bemerkungen: 
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Unterschrift


Elternvertreter in Kl. 
