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Liebe Eltern der Schule

Mit den zunehmend wärmer werdenden Temperaturen  beobachten wir in den einzelnen Klassen, dass einige Kinder mit ihren kleinen Rollern in die Schule kommen. Grundsätzlich begrüßen wir, dass Kinder sich viel bewegen und das tun sie damit ausgiebig. Auch das Verstauen der Roller während des Unterrichtes könnten wir regeln.
Wir sehen aber ein großes Problem und eine noch größere Bedrohung der Gesundheit Ihres Kindes darin, dass die Kinder die Verkehrsregeln und die Gefahr, die mit den kleinen Flitzern verbunden ist, nicht erkennen oder leichtsinnig unterschätzen.

Schon mehrere Male berichteten entsetzte Eltern von Kindern, die die steile Straße am Silahopp  hinunterfahren und ohne Bedenken mit großer Geschwindigkeit und ohne zu Schauen in die Füllensgasse einbiegen.

Deshalb weisen wir auf folgendes hin:

· Es liegt alleine in der Verantwortung der Eltern, wie ihr Kind zur Schule kommt

· Von Seiten der Schule ist das Mitbringen von Tretrollern in die Schule (noch) nicht verboten

· Geben Sie einem vermeintlichen Gruppendruck, den Roller zu benutzen nicht nach.
· Falls Sie das Rollerfahren erlauben, weisen Sie Ihre Kinder auf die großen Gefahren hin, verbieten Sie das Abfahren auf der Straße am Silahopp.

· Verlangen Sie von Ihrem Kind immer die Benutzung eines Fahrradhelmes
Wenn wir keine Besserung des Fahrverhaltens feststellen, müssen wir das Rollermitbringen generell und für alle Kinder verbieten.

Mit freundlichen Grüßen im Namen der besorgten Lehrerschaft
Maulbronn, den 24.05.2011


gez. Joachim Eichhorn (Rektor)
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