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	Was tue ich, 

wenn mein Kind krank ist?



Maulbronn, im März 2013
Liebe Eltern unserer Haupt/Werkrealschüler
Auch unsere Schüler dürfen krank werden und wir hoffen im Einzelfall immer, dass die Jugendlichen sich von der Krankheit schnell erholen und bald wieder in die Schule kommen können.

Wir möchten Sie aber bitten, Ihr Kind möglichst genau zu beobachten und selbst einzuschätzen, ob eine Krankheit vorliegt. Nicht jeder Schnupfen muss ein Grund sein, Unterricht zu versäumen.

In der Grundschule haben wir eine gute Regelung bei Krankheitsfällen, die wir für die Hauptschule/Werkrealschule wieder in Erinnerung rufen wollen.

Wenn Ihr Kind so krank ist, dass es sich und den Mitschülern keinen Gefallen tun würde, wenn es sich auf den Weg in die Schule macht, greifen Sie bitte morgens gleich zum Telefonhörer und rufen Sie uns ab 7.20 Uhr in der Schule an (vorher auf den Anrufbeantworter sprechen). Wenn die Krankheit länger andauert, können Sie auch gerne nachmelden.

Wenn Sie mit diesem Anruf Ihr Kind krankmelden, vermeiden Sie unbequeme Nachfragen seitens der Schule. In begründeten Einzelfällen rufen wir auch schon mal zu Hause an und erkundigen uns nach dem Gesundheitszustand des vermeintlichen Patienten. (Schulpflicht!)
Bitte geben Sie Ihrem Kind trotz des Anrufs eine schriftliche Entschuldigung über die Fehltage nach seiner Gesundung mit in die Schule. Eine ärztliche Bescheinigung, sofern Sie eine haben, die die Dauer der Erkrankung definiert, wäre von Vorteil.
Mit freundlichen Grüßen

Joachim Eichhorn (Rektor)


Peter Krüger (Konrektor)
