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Bürgerstiftung und Schule sagen Danke

Curry-Zitronengras-Suppe und Thai-Red-Curry mit Garnelen oder Hühnchen waren Vor- und Hauptspeise, süße Frühlingsrollen mit Pina Colada Espuma der krönende Abschluss des 3-Gänge-Menüs, das die Acht- und Neuntklässler der Schule am Silahopp letzte Woche ihren Gästen servierten. Eingeladen waren 18 Lesepatinnen und Lernbegleiter, denen die Schule ein Dankeschön für ihre ehrenamtliche Arbeit aussprechen wollte. „Sie haben unseren Kindern vorgelesen, mit ihnen gelesen und dabei die Kinder in ihrer Sprachentwicklung weiter gebracht, oder sie haben sich mit ihrer individuellen Arbeit als Lernbegleiter besonders um einzelne Kinder gekümmert. Dafür möchten wir uns als Schule erkenntlich zeigen und haben sie deshalb zu unserem Dankeschön-Essen, das schon zum zweiten Mal stattfindet, eingeladen“, erklärte Schulleiter Joachim Eichhorn in seiner kurzen Ansprache.
Die Bürgerstiftung Maulbronn, vertreten durch Herrn Lechler und Frau Sieber-Böhler schloss sich diesem Dank an, Frau Sieber-Böhler würdigte in ihren Dankesworten besonders das ehrenamtliche Engagement der freiwilligen Helfer. Die Bürgerstiftung Maulbronn unterstütze besonders gerne Aktionen, bei denen das gemeinsame Miteinander in besonderer Weise deutlich wird.

Das Miteinander der unterschiedlichen Generationen konnte an diesem Abend intensiv und deutlich beobachtet werden. Die Schülerinnen und Schüler begrüßten die Gäste nicht nur beim Sektempfang, sie hatten auch die festliche Tafel gerichtet, Namensschilder und Speisekarten gestaltet, das Essen gekocht und sie servierten die einzelnen Gänge fast schon formvollendet. Auch das eine oder andere Gespräch entwickelte sich.
Marion Aichele von der Freiwilligenagentur Müllacker dankte den Schülern und ihren Lehrerinnen Frau Bahlo und Frau Lechler für diesen ganz besonderen Einsatz mit Schokolade und lobte das Projekt Dankeschön-Essen als einzigartig und vorbildlich für den östlichen Enzkreis.

