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Liebe Lehrkräfte der Grundschule
Wären Sie bitte so nett und würden den Text der Klasse vorlesen. 

Danke für Ihr Handzeichen
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Liebe Schülerinnen und Schüler der Grundschule

Der Hausmeister der Schefenackerhalle, Herr Diefenbacher, hat eine große Bitte an alle Buskinder:
Immer wieder gehen Pflanzen rund um die Schefenacker-Sporthalle kaputt, weil Kinder beim Spielen wie wild durch die Büsche und Pflanzen rennen. Bitte bleibt auch beim Spielen und Rennen auf den Wegen. Das Spielen im Parkhaus ist zu gefährlich und ist deshalb verboten.
Manche Kinder versuchen auch, rund um die Halle auf die Bäume zu klettern. Auch wenn das Klettern für Kinder wichtig und toll ist, leiden die noch jungen Bäume bei der Schefenackerhalle sehr, wenn Kinder daran hochklettern. Also bitte in der Umgebung der Halle sein lassen.
Eine dringende Bitte zum Schluss: Wenn ihr mal auf den Bus warten müsst, denkt daran, dass ein einfahrender Bus ein sehr großes Fahrzeug ist, bei dem schnell einmal ein Kind übersehen werden kann. Bleibt also in großem Abstand zur Straße und steigt ruhig und ordentlich ohne zu drängeln in den Bus, wenn er kommt.

Und auch unser Schulhausmeister, Herr Goralcyk hat eine Bitte:

Auf dem Nachhauseweg ist es nicht erlaubt, den Berg bei den Kastanien direkt  hinterzugehen, dafür stehen der neu erbaute Weg und die Treppe zur Verfügung.
Auch in den Hofpausen müsst ihr oben bei den Kastanien bleiben, sonst sehen euch die Lehrerinnen und Lehrer, die Aufsicht haben, nicht mehr und können nicht eingreifen, falls was passiert.

Bitte versucht, diese einfachen Regeln einzuhalten. 

Dankeschön im Namen aller Schüler

Euer Rektor Herr Eichhorn

